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Avisos:

% Esta prova tem duracdo de 100 minutos.

% Resolva cada questao na prépria folha.
Use 0 verso se necessario.

% Escreva de forma legivel.

* E permitido o uso de calculadora, mas NAO
de qualquer outro aparelho eletrénico.

* Justifique TODAS as suas respostas, bem
como férmulas utilizadas fora do formulério.

Formulario:

p; =my,

P=):pi
i

= l o e e,

Koy o -M—z’m,r; ,onde M = }Jm!

i

. 1 ok ;
Ves ‘M‘ L P=MV,,

i

‘gxﬁéxﬁ

onde P;, 7= >: E‘m

dide  dfdl
Cinematica Unidimensional -2 x(#) <> v({f) < a(t)

I-l-xﬂ _f»i- Vo

1
MRUV - > x(f) = xg + vt I P at? {xpe vy - condigdes iniciais)

v(f} =vg+at (a-constantc) P2 v% 1+2aAx  Torricelli

A
MCU - movimento periédico
T 2z v

sz .o aj .-
@ r

a
i

_ 1 . .
Hquaedes vetoriais  F(f) ~ v0:+-?-g“-:" (£) = T, 1 gt B Fmid




x2
Trabalho: W = _[Fdx =2 Area sob o grafico de ¥ x x

x1

ouW=F.d

S ’f -
Impulse de uina forga: J o= I F(Odt - Ap

L

Sistema fechado: AK +AU =W, +W,

Teorema trabalho-Fnergia Cinética: W - AK = %m (v} -

Energia poteacial gravitacional: U —mgy

1

Energia Potencial de Mola: U - - kx?

Teorcma dos cixos paralelos
Energia cinética de rotagio
Dinimica de rotaciio

rela , T =-=Ir2dm
v

1-:1,, v Md®
K :»a‘]—[a)2 ]
9
F=Fxl

Teorema trabalho-Eneirgia Cinética:

Momento angular de uma particula: I =Fx p, Momento angular de um corpo rigido: L=lo
GM

Lei da Gravitagiio: F = GJM—T{
#

W:Aﬁzéx@ﬁ-

W= .f:f rd0

GMm

Energia Potencial Gravitacional: U/ =z ——-—--

Velocidade de Escape: v = \/E%M
4 2
Terceira Lei de Kepler: 77 - ..
GM

Equagdio da Elipse: a” =5" +¢*

e .75 . c
Excentricidade da elipse: ¢= -
a

J :

t

@

@

v?

g

)

/)

¥

r

2



Considere a aceleragdo da gravidade

CONSTANTES:
g =

Massa do Sol=1,99 x 10** kg

10.0 m/s

Constante Gravitacional, G = 6,67 x 107 m*/(s.kg)

TABELA 10-2 Alguns iviomentos de Inércia
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(2.5)

Um esquiador estd descendo uma montanha coberta de neve, com inclinagdo de 30° quando,
de repente, ele nota uma grande bola de neve, morro acima, rolando em dire¢éo a ele. No mo-
mento em que ele nota a bola de neve, ela estd somente & cem metros de distdncia, com uma
velocidade de 25 m/s neste instante. Para tentar fugir, o esquiador imprimi a si mesmo, de
maneira instantanea, uma velocidade de 10 m/s morro abaixo, descendo com uma aceleragao
de g sin30°. Considere a origem do sistema de coordenadas, na posicdo inicial da bola no
instante mencionado. Supondo que a bola de neve tem uma aceleracdo constante, correspon-
dente a de uma esfera de raio R, rolando sem deslizar este plano inclinado, responda:

Questido 1

(1,0): a) Escreva as equagdes hordrias de posicao do esquiador e da bola de neve.
(1,0): b) Qual é a forca de atrito entre entre a superficie e a bola de neve?
(0,5): ¢) Abola de neve atingird o esquiador? Justifique sua resposta.
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Questao 2 (2.5)

Dois blocos de massas M e 2M (ver figura) estdo conectados a uma mola de constante eldstica
k=200 N/m que tem uma das extremidades fixa, como mostrado na figura. A superficie hori-
zontal e a polia ndo possuem atrito e a polia tem massa desprezivel. Os blocos sdo liberados
do repouso com a mola em sua posigdo relaxada. Considere M=2,0 kg.

(1.5): a) Qual é a energia cinética do bloco pendurado apés ele ter caido de 0,090 m?
(1.0): b) Qual é a distdncia maxima que o bloco pendurado cai antes de parar momentanea-
mente?
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Questao 4 (2.5)

Um disco de massa m=50,0 g é preso por uma corda passando passando através de um pe-
queno buraco, deslizando numa superficie horizontal, sem atrito. O disco estd inicialmente
orbitando com velocidade v;=1,50 m/s, em um circulo de raio r;=0,300 m. A corda é entao
smavemente puxada, decrescendo o raio do circulo para r=0,100 m.

(1,0): a) Qual é a velocidade do disco para este novo raio?
(0,5): b) Qual é a tensdo na corda em fungédo de r. i
(1,0): ¢) Qual é o trabalho W que é realizado para mover m de r;=0,300 m para r=0,100 m?
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